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Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 14.07.2006 

 

Die Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Jugendhilfe und 

Jugendangelegenheiten vom 14.07.2006 lag in der Sitzung auf und wurde genehmigt. 

 

Protokollnotiz: 

Frau Stadträtin Bayer-Tersch fragt wegen eines heute gestellten CSU-Antrags zur 

Weiterführung des Kinder- und Jugendpolitischen Zirkels nach. 

Da der Verwaltung bei Sitzungsbeginn der Antrag nicht vorlag und dieser erst am 

24.11.2006 behandelt werden kann, wurde zugesichert, keine Entscheidungen vorab zu 

treffen. 

 

Anträge auf Anerkennung als freie Träger der Jugendhilfe 

a) Verein besonders begabte Kinder 

b) Verein „Fahrten-Ferne-Abenteuer 

 

Da die beiden Antragsteller 

1. Verein besonders begabte Kinder und 

2. Verein „Fahrten-Ferne-Abenteuer“ 

ihre Tätigkeit nicht alleine auf den Zuständigkeitsbereich des Stadtjugendamtes 

beschränken, bedarf es gem. Art. 20 Abs. 1 i.V.m. Abs. 4 BayKJHG vor der 

Anerkennung des Vereins Fahrten-Ferne-Abenteuer durch den Ausschuss für 

Jugendhilfe und Jugendangelegenheiten der Anhörung des Bayer. Jugendrings und im 

Falle des Vereins besonders begabte Kinder ist die Anerkennung durch die Regierung 

von Mittelfranken (Art. 20 Abs. 1 Nr. 2 BayKJHG) auszusprechen. 

 

Die Anhörung des Vereins zu 2. steht deshalb unter dem Vorbehalt, dass die Anhörung 

des Bayer. Jugendrings positiv ausfällt. 

 

Der Verein zu 1. ist auf die Antragstellung bei der Regierung von Mittelfranken 

hinzuweisen. 
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Fürther Elternnetz 

a) Konzeptvorstellung 

b) Antrag auf Finanzierung in 2007 

 

Der Ausschuss begrüßt das Konzept der Kinderarche und bittet um eine 

Detailabstimmung mit den Trägern, die ebenfalls in diesem Feld tätig sind. 

 

Protokollnotiz: 

Frau Stadträtin Bayer-Tersch regt eine Koordination durch die Verwaltung ggf. mit den 

Mitgliedern des Unterausschusses an. 

Herr Stadtrat Bienk verweist auf entsprechende Bremer und Hamburger Modelle. 

Für Frau Stadträtin Reichert ist die Frage der Vernetzung offen, auch in Bezug auf 

Mütterzentrum und Erziehungsberatung und wünscht ein Gesamtkonzept zur Frage 

welche Aufgaben welche Gruppen übernehmen; was können städt. Dienststellen 

überhaupt noch leisten. Was wird an Zuschüssen kommen? 

Frau Stadträtin Arnold begrüßt an dem Projekt den wichtigen aber auch schwierigen 

Zugang zu den Eltern von Kindern bis drei Jahren. 

 

Hippy-Programm 

Finanzdarstellung zur Fortführung des Hippy-Projekts mit 4 Gruppen 

 

Der Ausschuss beschließt die Fortführung des Hippy-Programms und würde es be-

grüßen, wenn die vier Gruppen aufrecht erhalten bleiben könnten. Die Verwaltung soll 

bis zu den Haushaltsberatungen nach Zuschussmöglichkeiten suchen. 

 

Jahresbericht 2005 der Erziehungs- und Familienberatungsstelle der Stadt Fürth 

 

Vom Bericht der Erziehungs- und Familienberatungsstelle wurde Kenntnis genommen. 

 

Jugendtreff Oase 

 

Gemäß Beschluss des Jugendhilfeunterausschusses vom 15.09.2006 empfiehlt der Ausschuss 

für Jugendhilfe und Jugendangelegenheiten dem Stadtrat die Errichtung eines witterungsfesten 

Gebäudes auf dem Gelände der „OASE“. 
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10) 

 

Protokollnotiz: 

Ergänzend zur Verwaltungsvorlage wurde den Ausschussmitgliedern der SPD-Antrag vom 

27.09.2006 zur Unterstützung für ein winterfestes Haus als Nachtrag ausgehändigt. 

Herr Stadtrat Werner bittet um Überprüfung, ob nicht durch Fertigbauteile eine 

Kostenreduzierung von 200.000,-- € auf 135.000,-- € möglich ist. 

 

Eingangsberatung im Sachgebiet Beistandschaft/Amtsvormundschaft/Unterhaltsvor- 

schuss 

 

Vom Bericht der Verwaltung wurde Kenntnis genommen. 

 

Krippenplätze 

Antrag des Humanistischen Verbands Deutschland e.V. auf Investitionskostenförderung 

 

Die Ausschussentscheidung zum HVD-Antrag wird vertagt auf den AJJ-Sitzungstermin 

am 24.11.2006. Unabhängig hiervon ist Meldung zum Haushalt 2007 zu machen. 

 

Stellenplan Kindertageseinrichtungen 

 

Dem Beschlussvorschlag des POA in der vorliegenden Fassung wird zugestimmt. 

 

Protokollnotiz: 

Dem Ausschuss ist zum Sommer 2007 (voraussichtliche Sitzung am 15.06.2007) ein 

Erfahrungsbericht vorzulegen. 

Der Ausschuss befasste sich auch mit dem Antrag von Bündnis 90/Die Grünen vom 

21.09.2006 (vom Oberbürgermeister zur Behandlung in der nächsten Sitzung des 

Personal- und Organisationsausschusses verwiesen), mit dem der Antrag der 

Gewerkschaft Verdi auf einen  Anstellungsschlüssel von 1 : 10,00 entsprechend der 

staatlichen Empfehlung gefordert wird. Dieser Antrag wurde abgelehnt. 

 

Integrativer Kindergarten Rasselbande 

Antrag auf Erhöhung des Förderfaktors 

 

Für die integrativen Plätze des Kindergartens Rasselbande wird die Erhöhung des 

gesetzlichen Gewichtungsfaktors 4,5 auf 6,5 ab dem Kindergartenjahr 2006/07 

befürwortet  



 5
 

 

und der Stadtrat um Mittelbereitstellung gebeten, um die Existenz der Einrichtung zu 

erhalten. 

 

 

Ende der Sitzung: 17.30 Uhr 

 

Fürth, 04.10.2006 
Der Vorsitzende 
 
 
 
 
Hartmut Träger 
Bürgermeister 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


